

EL MOMENTO POLITICO

EL NUEVO GOBIERNO Y EL DEBER DE LOS REPUBLICANOS

Resuelta la crisis ministerial y constituido el nuevo Gobierno bajo la presidencia del señor Lerroux, se abre una interrogación en la vida española. Una interrogante que a todos los españoles nos interesa y nos preocupa. Ni optimismo ni pesimismo. Es la preocupación natural ante todo cambio de política, singularmente en circunstancias difíciles. Es la expectación lógica ante los futuros destinos de la República, y, por lo tanto, del país.

El señor Lerroux ha formado un Gobierno de concentración republicana con predominio de los elementos del partido que acudilla. Se propone hacer una política de tipo nacional, respetando la obra realizada hasta hoy por la República. La presencia de hombres de izquierda en el Gobierno es garantía de que esos propósitos habrán de ser cumplidos. ¿Y quién no está conforme con una política republicana de amplitud nacional?

Fuera del Gobierno quedan los socialistas, que pasan a la oposición. ¿Oposición benévola? Otra interrogación inquietante. Lo seguro es que los socialistas vigilarán estrechamente la obra del partido republicano radical para defender por todos los medios posibles las conquistas sociales ganadas desde el Poder. Y no se les podrá negar la justicia de haber sido firmes y leales colaboradores de la República desde el momento de su implantación.

La realidad acusa esperanzas de un lado y recelos de otro. El señor Lerroux comienza a gobernar cuando el nuevo régimen está jurídicamente estructurado, pero cuando aún faltan por implantar algunas leyes fundamentales de la República. Por ejemplo: la Reforma agraria, que había entrado en un período decisivo; la sustitución de la enseñanza religiosa y la ley de Arrendamientos rústicos, pendiente de aprobación de las Cortes. Lógicamente, el Parlamento habrá de seguir funcionando para dar cima a la labor legislativa de mayor urgencia. No habrá que pensar por ahora en el decreto de disolución, que es la pesadilla de los elementos disconformes con la orientación de la República.

Goberne Lerroux o gobierne Azaña, lo importante, lo esencial, es conservar el espíritu que ha inspirado los primeros pasos del nuevo régimen. A nuestro juicio, pecan de excesiva ingenuidad quienes esperan con el nuevo Gobierno un cambio total de política, es decir, un viraje completo y rápido hacia rumbos diferentes. Una política de pacificación nacional merecerá el concurso patriótico de todos los españoles. Pero no se olvide que esa pacificación no se logra con la anulación o mixtificación de las reformas fundamentales de la República, porque un amplio sector se consideraría justamente defraudado y surgiría la protesta...

Los momentos son de tal modo trascendentales, que importa mucho enjuiciar y actuar con serenidad, bajo la inspiración del más generoso patriotismo. Pero urge destacar el deber de los republicanos ante las circunstancias presentes. Un deber tanto más imperioso cuanto mejor es el avance del enemigo. «Lo que sobre todo importa—dice a este propósito «Heraldo de Madrid»—es que los verdaderos republicanos, los sinceros defensores de la democracia y de la libertad, se den cuenta de la necesidad de comprometerse, de unirse, de fundirse en un ideal común de salvación de la República ante la cruzada emprendida contra ella por los monarquistas y enemigos más o menos solapados de todas clases, los cuales se muestran cada vez más de acuerdo en su actuación para dar incluso una sensación de fuerza que sólo les es posible conseguir virtualmente cuando las verdaderas fuerzas republicanas aparecen desunidas y dispersas.»

Esto es lo fundamental: la unión, la penetración fervorosa de los republicanos, sin desplazarse nunca de aquella zona ideal del 12 de Abril, que elevó al Poder a la conjunción republicanosocialista. El Gobierno tiene la primordial misión de consolidar y fortalecer el régimen sin desviarse de la ruta trazada por el movimiento revolucionario de la República. Frente a la reacción que avanza es indispensable una afirmación constante y vigorosa de las esencias del republicanismo. La elección de vocales para el Tribunal de Garantías es otro aviso que debe estimular la sensibilidad de los partidos democráticos.

Como resultado de este ligero examen de la actualidad política, nosotros llegamos a las siguientes conclusiones. Primera, afirmación por el nuevo Gobierno de la obra realizada por la República; segunda, unión de todos los republicanos frente a los enemigos del régimen; tercera, reconocimiento de la colaboración leal y abnegada del partido socialista para la implantación y sostenimiento de la democracia republicana. Todo lo que se haga fuera de estas líneas directrices puede llevar al país a una situación peligrosa y a la República a la inminencia de caer en manos de sus enemigos, que organizan el asalto...

Ayer se celebró el entierro de las víctimas del suceso del Hospital Clínico

En las primeras horas de la mañana de ayer se practicó la autopsia a los cadáveres de los dos infantes, Fernando Jiménez Diez, que contaba 3 años de edad, y Francisco Quana Diez, víctima del desgraciado suceso ocurrido en los obreros del Hospital Clínico.

A las cinco de la tarde tuvo lugar el entierro, acto que constituyó una sentida manifestación de duelo. La comitiva fúnebre partió del hospital de San Juan de Dios. Gran gentío presenciaba el paso por las calles céntricas de la ciudad del entierro, desarrollándose frecuentes escenas de dolor.

Presidían el acto el presidente de la Diputación señor Castilla Carmena y el alcalde señor Corro Moncho. Sobre los atitudes blancas de las víctimas iban coronas de flores.

Por la Cuesta de Gomercía se dirigió el entierro al cementerio, donde se recibieron sepultura los cadáveres de los dos inocentes víctimas.

A favor de las víctimas del Hospital Clínico
La Sociedad de albañiles (U. G. T.) nos comunica lo siguiente:
Con objeto de remediar en parte la situación de las familias de las víctimas habidas en el accidente del Hospital Clínico, esta Sociedad ha abierto una suscripción que ha en cabezudo con 50 pesetas, y a la que todos los contribuyentes cuantos personas alientan un resgo de solidaridad humana.

Los donativos se podrán entregar todos los días en la conserjería de la Casa del Pueblo. Compás de San Jerónimo, número 2, y en la Cervetería «Misión Doree».—La Directiva.

DE SOCIEDAD
Llegó a Granada, procedente de Londres, el profesor Mr. Derek Iarrett, para encargarse de la enseñanza de inglés, en la Escuela de idiomas BERLITZ, situada en la Gran Vía, 9, prin-

ENRIQUE FAJARDO RENUNCIA A UN HOMENAJE OFRECIDO POR MUCHOS AMIGOS

Muchos amigos y correligionarios ofrecieron al ilustre periodista y diputado granadino Enrique Fajardo un homenaje de adhesión con motivo de su cese en la dirección de «La Voz» por defender la causa de la República.

«Fabián Vidal», agradeciendo el ofrecimiento de sus paisanos, ha acordado no aceptar el proyectado homenaje.

Prof. Dr. Puga GINECOLOGO

Consulta de 10 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde.
GRAN VÍA, 41

En París se hace una manifestación contraria al proceso por el incendio del Reichstag

París 12.—La Liga Internacional defensora de los semitas, ha organizado una manifestación de protesta contra el proceso por el incendio del Reichstag.

Lo del Tribunal de Garantías Republicanos inconscientes

Pudo extrañarnos lo ocurrido en las elecciones celebradas en los Ayuntamientos para la designación de vocales con destino al Tribunal de Garantías. Resultaba derrotada la candidatura ministerial en regiones donde oficialmente había una mayoría de izquierdas.

Se dió un caso extraño. En algunos Municipios los elementos ministeriales daban sus votos a los candidatos antiministeriales. Eso no era otra cosa que desorganización, desconcierto, perplexidad por no haberse hecho previamente una buena propaganda.

Pero, a fin de cuentas, en la mayoría de las regiones triunfaban los candidatos republicanos. Esto era lo importante. Y los partidos de izquierdas aprendían una ejemplar lección para no seguir viviendo alegres y confiados frente al enemigo. Mucho menos cuando el enemigo trabaja con tesón y concluzadamente para ganar terreno.

En cambio, no ha podido sorprendernos lo ocurrido en los Colegios de Abogados a la hora de elegir sus vocales para el Tribunal de Garantías. No es la primera vez durante la República que estas entidades hacen pública manifestación de su derecho político por los votos de la mayoría de los colegiados.

El ilustre Colegio de Granada ha sacado triunfo ante la candidatura del ex ministro de la Dictadura señor Calvo Sotelo. Por una inmensa mayoría. Frente a los 15 votos obtenidos por el colaborador de Primo de Rivera, están los ocho sufragios emitidos en favor del candidato de izquierdas señor Zozaya. Esa es la realidad clara y desnuda.

«Pero no vamos a discutir el resultado. Ni a prorrumper en censuras y lamentaciones. Los señores colegiados son libres de votar a quienes quieren, sin que en un régimen democrático haya posibilidad de poderlos.

SILUETA DEL DIA

LA CRISIS

La palabra crisis ejerce sobre muchas gentes un efecto mágico. Hay quien engorda cada vez que cae un Ministerio. Basta que el suceso se produzca para que salgan por ahí los afilados a la crisis dando suelta a su optimismo ruidoso. «¿Lo ven ustedes? ¡Ya cayó el Gobierno!» No gritan seguramente con tanto alboroto si les hubiera tocado el premio mayor de la Lotería. Y luego viene la afirmación rotunda de su visión profética. «¡Si ya lo decía yo!» Todos lo habían dicho. El don profético es una especialísima disposición espiritual de muchos ciudadanos. Pero el que no acierta cien años antes acierta cien años después. La cuestión es hablar de política; sentirse incorporado a la vida pública; crearse en posesión de los secretos del Estado; tener una visión, aunque sea doméstica y cafetería de los problemas de gobierno; y gritar jubilosamente cuando se plantea la crisis. Eso es todo. ¡Crisis! ¡crisis! Las tertulias de café se aborotan y saltan como un mar agitado por la tormenta.

Reminiscencias de viejo paisaje. resabios de tónico españolismo. Sugestiones de rancio sabor. Lo davia queda algo del clásico panorama nacional: política y toros. Y algunas veces pan, sobre todo cuando permanece ausente la inquietud política. Anella otro de

CONSTANCIO
Comerciantes: Para dar publicidad a sus artículos deben anunciarse en EL DEFENSOR.

SOLUCION DE LA CRISIS

Ha quedado constituido un Gobierno de amplia concentración republicana bajo la presidencia de don Alejandro Lerroux

Los nuevos consejeros hicieron su presentación ante el presidente de la República a las doce y media de la mañana de ayer

EXTRAORDINARIA ANIMACION EN EL DOMICILIO DEL SEÑOR LERROUX

Madrid 12.—Como en días anteriores, el domicilio del señor Lerroux se vió en las primeras horas de la mañana de hoy extraordinariamente concurrido.

El jefe radical se levantó temprano y celebró varias conferencias. Antes de las once de la mañana llegó el domicilio del señor Lerroux el ex embajador de España en Lisboa señor Rocha, al que los periodistas felicitaron, preguntándole al propio tiempo qué cartera le había sido adjudicada.

«No sé nada—contestó—, entre otras razones porque todavía ignoro si soy futuro ministro. Después llegó el señor Guerra del Río, quien a preguntas de los infor-

La lista del Gabinete Lerroux que ha sido aprobada por el presidente de la República

MADRID 12. (11.30.-Urgente)---El presidente de la República ha aprobado la lista del nuevo Ministerio que le ha sido presentada por el jefe del partido radical don Alejandro Lerroux.

Su constitución es como sigue:

- PRESIDENCIA.-LERROUX.
- ESTADO.-SANCHEZ ALBORNOZ, de Acción Republicana.
- GOBERNACION.- MARTINEZ BARRIOS, radical.
- JUSTICIA.-BOTELLA ASENSI, de la Izquierda Radical Socialista.
- GUERRA.-ROCHA, radical.
- MARINA.-IRANZO, de la Agrupación al Servicio de la República.
- HACIENDA.-LARA, radical.
- INSTRUCCION PUBLICA.-BARNES (D. DOMINGO), radical socialista.
- OBRAS PUBLICAS.-GUERRA DEL RIO, radical.
- AGRICULTURA.-FECED, radical socialista.
- TRABAJO.-SAMPER, radical.
- INDUSTRIA Y COMERCIO.-GOMEZ PARAT-CHA, de la O. R. G. A.
- COMUNICACIONES.-SANTALU, de la Esquer-rra Catalana.

Los nuevos ministros harán su presentación ante el presidente de la República en las últimas horas de la mañana

MADRID 12 (11,30).---Los nuevos ministros harán su presentación ante el presidente de la República a las doce y media de la mañana.

Como se sabe, este acto se realiza sin juramento ni formularios desde el advenimiento de la República.

Los nuevos ministros se encuentran todos en Madrid, a excepción del de Estado, señor Sánchez Albornoz, actualmente rector de la Universidad Central, que desde hace un mes está en Buenos Aires explicando unas conferencias. Mientras regresa se encargará de ese departamento el señor Lerroux.

maduros sobre la lista del Gobierno dijo:

«No sé nada, porque este asunto lo lleva el señor Lerroux personalmente.»

EL SEÑOR LERROUX MARCHA A PALACIO

Madrid 12.—A las once menos diez minutos de la mañana salió el señor Lerroux de su domicilio, marchando seguidamente al Palacio Nacional.

A las once y cinco minutos pasó el jefe radical el despacho del presidente de la República.

Antes, y contestando a una pregunta que le habían dirigido los periodistas sobre el futuro Gobierno, dijo:

«Sí, hoy traigo ya la lista grande. EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA APRUEBA LA LISTA PRE-

El partido radical socialista de Granada acuerda que sus delegados en el próximo Congreso nacional se muestren contrarios a la colaboración con el señor Lerroux

Anoche se reunió en su local social la Agrupación local del partido republicano socialista para nombrar delegado y subdelegado que representen a la Agrupación en el próximo Congreso nacional.

Presidió el señor Rodríguez González, dándose lectura por el secretario al acta de la sesión anterior.

Después se procedió a la votación, resultando elegido delegado el señor Rodríguez Molina y subdelegado el señor Del Castillo Canales.

A continuación se sometió a discusión si la Asamblea debía o no conferir mandato expreso a sus representantes.

Resuelto el caso en sentido afirmativo, se planteó la cuestión siguiente: Actitud a adoptar por la Asamblea ante la colaboración radical-socialista.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA RECIBE AL NUEVO GOBIERNO

Madrid 12.—A las doce y media se hallaban todos los ministros del Gobierno en Palacio con el señor Lerroux.

A los pocos instantes fueron recibidos por el jefe de Estado, haciendo el señor Lerroux la presentación.

A la una menos cuarto salió el nuevo presidente del Consejo y de tres lo hicieron los ministros.

Dirigiéndose a los informadores, dijo el señor Lerroux: «El presidente de la República ha estado deferentísimo con el nuevo Gobierno y ha tenido palabras de cariño y benevolencia para todos. Ahora celebraremos el primer Consejo, que será presidido por el jefe de Estado, y pasado mañana celebraremos otro, para no perder la costumbre de celebrar Consejos los jueves con el jefe de Estado.»

En estas reuniones el señor Alcalá Zamora dará cuenta de la situación política y de asuntos de Gobierno, pues es sabido que el presidente está muy bien enterado de todo.

«¿Se presentará el Gobierno ante las Cortes?»

«En la declaración ministerial que se hará pública mañana, estará contestado todo eso.»

El señor Lerroux se posesionará esta tarde de la presidencia.

COMENTARIOS DE PRENSA SOBRE LA FORMACION DEL NUEVO GOBIERNO

Madrid 12.—Todos los periódicos de la mañana dedican comentarios a la formación del nuevo Gobierno.

Los de las derechas acogen al nuevo Gabinete con recelos, fundándose en que si la caída del anterior Gobierno ha sido porque el pueblo aspiraba a un cambio en la política del país, con los nuevos ministros no se va a conseguir eso, ya que algunos de ellos formó parte del primer Gabinete de la República, y las declaraciones hechas hasta ahora indican claramente que se va a seguir una política de izquierdas, con mantenimiento del leísmo y cuantas innovaciones se han introducido.

Por su parte, «El Socialista» dice que tiene sobrados fundamentos para guardar al nuevo Gobierno temores y recelos.

«El Liberal» dice que no tendrá necesidad de hacer política gubernamental, porque los periódicos que hasta ahora se han marcado una tendencia derrotista están representados en el Gobierno.

«El Liberal» dice que si el actual Gobierno obra en republicano, volveremos pronto a encontrarnos solos.

«El nuevo Gobierno se forma con el asentimiento de los distintos sectores parlamentarios, es decir, los de cariz republicano, y estimamos por ello no serán desechados los proyectos y planes anteriores.»

«A B C», por su parte, dice que la cartera de Guerra ha sido ofrecida por el señor Lerroux al general Franco y que éste no ha aceptado.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GOMARIZ

Madrid 12.—El señor Gomariz, destacada personalidad del partido radical socialista, hablando con los periodistas sobre la formación del nuevo Gobierno, ha dicho:

«La minoría radical socialista cesará en su apoyo al Gobierno nuevo en cuanto éste haga un acto contrario a la tendencia izquierdista que se ha fijado de antemano.»

EN EL GOBIERNO CIVIL

Hablando con el gobernador

El gobernador, al recibir a los periodistas, les manifestó que en Beza se produjo un incidente al negarse los toreros que iban a tomar parte en una corrida a torear el ganado que la Empresa les adquirió, pretextando que se habían comprometido a torear toros u otros, y el ganado era cuadrero.

Como el veterinario certificara que eran toros, los diestros accedieron a torear, pero a reserva de que una vez muertos los toros y averiguada su edad, puedan o no pedir a la Empresa la correspondiente indemnización.

El delegado provincial de Trabajo que se encontraba en el despacho del gobernador civil, cuando éste conversaba con los periodistas, les informó de que había quedado resuelto el conflicto que mantenían los obreros que trabajan en las obras del canal de Albolote, motivado por diferencias en la fijación

Disposiciones oficiales
Madrid 12.—La «Gaceta» publica hoy una orden aprobando las bases para el funcionamiento de los bolsores de trabajo y las oficinas de colo-

El nuevo Ministerio, que se posesionó ayer tarde, parece que tiene el propósito de hacer su presentación ante el Parlamento el martes de la semana próxima

El señor Azaña no ha pensado en abandonar España, ni mucho menos en renunciar el acta de diputado

DON MIGUEL MAURA, DISPUESTO A COMBATIR AL NUEVO GOBIERNO

Madrid 12.—Don Miguel Maura se muestra exultante por la solución dada a la crisis.

DICE QUE SE HA VISTO DEFEUDADO LOS ANHELOS DEL PAIS Y QUE EL Y LA MINORIA VOLVERAN A LA CAMARA PARA ACOMBATIR ENERGIAMENTE AL NUEVO GOBIERNO.

DIFICULTADES PARA LA PROVISION DE LOS ALTOS CARGOS

Madrid 12.—Algunos diputados ministeriales, comentando la solución de la crisis, decían que el Gobierno Lerroux tropezará con grandes dificultades para la provisión de los altos cargos, ya que la ley de incompatibilidades reafirma a los ministros colaboradores y este descenso de votos haría casi imposible la vida del nuevo Gabinete.

Por tanto, se decía, Lerroux, para salvar aquellas dificultades, tendrá que modificar dicha ley, y parece que ya ha habido diputados que han impuesto esta condición—reforma de la ley de incompatibilidades—para desempeñar los altos cargos.

EL SEÑOR MARRACO, DISGUSTADO PORQUE NO LE HAN OFRECIDO UNA CARTERA

Madrid 12.—Al llegar al Congreso el diputado radical señor Marraco sostuvo una conversación con varios correligionarios, con quienes mostró muy contrariado por la formación del nuevo Gobierno, del que ha quedado excluido.

Parece que el señor Marraco esperaba ser designado para desempeñar la cartera de Hacienda, pues en realidad sonaba insistentemente su nombre para la provisión de dicho Ministerio después de la anunciada renuncia del señor Vinales.

EL NUEVO MINISTRO DE TRABAJO

Madrid 12.—El nuevo ministro de Trabajo, señor Samper, ha dicho que no se posesionará de su cargo hasta tanto no aparezca en la "Gaceta" su nombramiento.

AZANA, OVACIONADO AL SALIR DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid 12.—Al salir el señor Azaña del ministerio de la Guerra después de dar posesión al nuevo ministro señor Rocha, la minoría de Acción Republicana, numerosos efíbulos a este partido y bastante público, le hizo objeto de una estruendosa ovación.

LAS BASES RADICALES SOCIALISTAS

Madrid 12.—Según referencias autorizadas, mañana el presidente del Comité ejecutivo nacional del partido radical socialista, señor Gordón Ordás, acompañado del secretario señor Moreno Galvache, en trepará al jefe del Gobierno las bases de colaboración, en virtud de los acuerdos adoptados por dicho Comité y la minoría parlamentaria con forma al último Congreso del partido.

SANCHEZ ALBORNOZ NO SABIA NADA DE SU DESIGNACION

Madrid 12.—Un cable de Buenos Aires da cuenta de que al conocerse en aquella capital la designación del señor Sánchez Albornoz para la cartera de Estado en el nuevo Gobierno, se creyó que se trataba de un error en los apellidos, pues dicho señor no tenía la menor noticia de ello.

Después, cuando el rector de la Universidad Central recibió la noticia oficial de su designación, dijo que su aceptación dependía de los acuerdos que adopte el partido al que está afiliado.

LOS SOCIALISTAS PROPONEN A PEDROSO PARA EL TRIBUNAL DE CUENTAS

Madrid 12.—Los socialistas han acordado proponer para la presidencia del Tribunal de Cuentas, a don Manuel Martínez Pedroso, y a secretarios de la minoría a los señores De Francisco y Ruiz del Toro.

PRETO; ENCARGADO DE CONTESTAR A LA DECLARACION MINISTERIAL

Madrid 12.—Al salir el señor Prieto de la reunión celebrada por la minoría socialista, dijo a los informadores:

—Hemos acordado que Largo Caballero ocupará la presidencia de nuestro grupo y que los demás miembros de la Ejecutiva seamos los mismos que hasta hoy.

También se ha acordado que yo, en nombre de la minoría, conteste al jefe del Gobierno cuando haga su declaración ministerial ante el Parlamento.

AZANA NO ABANDONA ESPAÑA

Madrid 12.—Ante los rumores circulan...

culados con gran insistencia anoche y de los que se ha hecho eco la Prensa de que el señor Azaña pensaba renunciar el acta de diputado y marchar al extranjero, los periodistas trataron de entrevistarse con él.

Fueron recibidos por el íntimo amigo del ex presidente del Consejo, el subsecretario de Hacienda señor Vergara.

Este manifestó que de ninguna manera el señor Azaña se ausentaría de nuestro país y que podían rectificar la especie lanzada.

Agregó que don Manuel Azaña continuará su labor en la Cámara. —¿Cómo va a renunciar el acta de diputado? preguntó el señor Vergara.—después de haber prometido al señor Lerroux la colaboración de nuestro partido?

TOMA DE POSESION DEL NUEVO MINISTERIO

Madrid 12.—El jefe del Gobierno señor Lerroux y todos los ministros han tomado posesión de sus cargos, transmitiéndoles los poderes los ministros dimisionarios.

Durante el acto se pronunciaron discursos en términos de mucha cortésia, particularmente los de los señores Prieto y Guerra del Río.

El señor Lerroux fué objeto de un cariñoso homenaje por parte de amigos y correligionarios durante el acto de tomar posesión del nuevo Gabinete.

LOS SOCIALISTAS, EN LOS ESCANOS DE LA OPOSICION

Madrid 12.—El señor Largo Caballero y varios miembros de la minoría socialista han cambiado sus tertulias de los escanos que ocupaban últimamente, tomando las correspondientes a los escanos de la oposición.

El señor Largo Caballero ocupará el escano que antes tenía el señor Lerroux, y el señor Prieto el que ocupaba el señor Martínez Barrios.

PARECE QUE EL NUEVO GOBIERNO HARA SU PRESENTACION ANTE EL PARLAMENTO EL MARTES PROXIMO

Madrid 12.—El presidente de la Cámara recibió a los periodistas, a los que dijo que no tenía noticias que comunicaras.

—Solo puedo decirles que he preguntado al jefe del Gobierno cuándo hará su presentación ante el Parlamento el nuevo Ministerio y que el señor Lerroux me ha contestado que en el primer Consejo de ministros se tratará de ello, pero que de luego el nuevo Ministerio tiene el propósito de presentarse a las Cortes antes del día primero de Octubre, seguramente el martes de la semana próxima.

CONFERENCIA DE BESTEIRO

Madrid 12.—El señor Besteiro celebró a última hora de la noche una conferencia con los jefes de los grupos parlamentarios.

LA ACTUACION DEL GOBIERNO Y LOS NUEVOS GOBERNADORES

Madrid 12.—Los periodistas preguntaron al nuevo ministro de Industria y Comercio señor Gómez Paratcha, que sobre cuándo se presentaría el nuevo Gobierno al Parlamento.

Contestó que hasta ahora no se habla tratado de este asunto. Añadió que en el Consejo de mañana se fijará la actuación del nuevo Gabinete.

Interrogado acerca de los nuevos gobernadores, dijo que tampoco se había tratado de nada de eso.

Creo que el señor Martínez Barrios será quien los nombre y existe el criterio de respetar a todos aquellos que han hecho labor benéfica para el régimen.

Terminó manifestando que mañana se posesionará del Ministerio y

estudiará las cuestiones pendientes para su solución con rapidez.

EL DIPUTADO SEÑOR NEGRIN ABOFETE A UN PERIODISTA DE LA DERECHA

Madrid 12.—Desde las primeras horas de la tarde en los pasillos de la Cámara, se notó gran animación. Estuvieron en el Congreso los tres ex ministros socialistas, que se reunieron con sus correligionarios.

En un grupo de diputados y periodistas figura el diputado socialista señor Negri, que preguntó a los informadores quienes de ellos era el representante de «El Debate».

Presentado el compañero de dicho periódico, D. Ernesto la Orden, que hace información en la tribuna de Prensa, el señor Negri le preguntó:

—¿Usted es el que ha hecho la información referente a un diálogo con el señor Azaña acerca del indulto de Sanjurjo?

—Sí, señor.—Yo he sido contestado el interesado.

El señor Negri se lanzó sobre el periodista abofeteándole e insultándole.

El señor La Orden se defendió como pudo, y en su defensa acudieron los demás compañeros y varios diputados, entre ellos el señor Prieto.

DON MARCELINO DOMINGO VISITA AL JEFE DE ESTADO

Madrid 12.—Esta tarde estuvo en Palacio cumplimentando al presidente de la República, para despedirse el término de su función ministerial, don Marcelino Domingo.

LERROUX CONTARA CON 17 VOTOS MENOS QUE EL GOBIERNO AZANA

Madrid 12.—He aquí el estado de las fuerzas parlamentarias con que cuenta el señor Azaña:

Socialistas, 110.
Radicales socialistas, 50.
Acción Republicana, 32.
Esquerda Catalana, 34.
O. R. G. A., 16.
Federales, 7.

Total de votos que apoyaban al Gobierno dimisionario, 249.
Las fuerzas que apoyan al Gobierno Lerroux, son las que siguen:
Radicales, 83.
Radicales socialistas, 50.
Acción republicana, 32.
Izquierda catalana, 32.
O. R. G. A., 16.
Progresistas, 5.
Federales, 6.
Independientes, 6.
Izquierda radical socialista, 2.

Total de votos que apoyarán al Gobierno Lerroux, 232.
Por tanto, el nuevo Gabinete tendrá 17 votos menos que el anterior.

LA DIRECCION DEL PATRONATO NACIONAL DE TURISMO

Madrid 12.—Por personas que nos merecen crédito hemos sabido que el jefe del Gobierno, señor Lerroux

nuevo subsecretario de Gobernación señor Torres Campaña

Al acto asistió el sito personal del Ministerio, cambiándose entre los subsecretarios entrante y saliente los discursos de rigor.

UN CONTRATISTA AGREDIDO

Barcelona 12.—La Policía ha detenido esta noche a Guillermo Tazregó, encargado de unas obras de la calle de Lepanto, por agredir al contratista Francisco Ibañez.

Madrid 12.—Han sido designados los diputados don Antonio Moral López para la subsecretaría de Justicia y don José Estelle para la Dirección General de Prisiones.

tiene el propósito de nombrar a don Francisco Torres director del Patronato Nacional de Turismo.

LA ESQUERRA, SATISFECHA

Barcelona 12.—El alcalde manifestó a los periodistas que la solución de la crisis había causado en la Esquerda muy buena impresión.

Se trata de un Gobierno—dijo—de concentración republicana, tal como se deseaba para los intereses de Cataluña.

Después el señor Ayguadé añadió en tono humorístico:

—Que conste que casi todos los ministros del nuevo Gabinete hablan el catalán y que el señor Lerroux lo entiende también perfectamente.

DIMISIONES EN AGRICULTURA

Madrid 12.—Después de poseer el cargo de la cartera de Agricultura el señor Feced, le fueron presentadas, por carácter irrevocable, las siguientes dimisiones:

Don Darío Marcos, de la Subsecretaría; don Dionisio Terrez, director general del Instituto de Reformas Agrarias; don Julio Tortuero, director general de Agricultura. Todos ellos son radicales socialistas.

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA «LA NACION», DENUNCIADA

Madrid 12.—El nuevo subsecretario de Gobernación manifestó esta noche a los informadores que la tranquilidad era completa en toda España.

Agregó que había sido denunciada «La Nación» por publicar unas fotografías del ex jefe del Gobierno señor Azaña.

AZANA AFIRMA QUE NO HA PENSADO MARCHAR AL EXTRANJERO

Madrid 12.—El señor Azaña, hablando con los periodistas, dijo que no había pensado, como algunos periódicos habían dicho, marcharse al extranjero y mucho menos en renunciar al acta de diputado.

—Yo—dijo—continuaré al pie del cañón.

RUIZ FUNES Y LA MINORIA DE ACCION REPUBLICANA

Madrid 12.—El señor Ruiz Funes anunció a la minoría de Acción Republicana su propósito de dimitir la jefatura de la misma.

Los miembros de la expresada minoría requirieron al señor Ruiz Funes para que desistiera de su propósito, logrando convencerle.

LA PRENSA FRANCESA Y LA SOLUCION DE LA CRISIS EN ESPAÑA

París 12.—Los periódicos de la tarde publican la lista del nuevo Gobierno español.

«Le Petit Soir» publica un comentario, diciendo que el Gabinete Lerroux no es en absoluto distinto al anterior, aunque su composición sea diferente por la salida de los socialistas.

EL NUEVO DIRECTOR GENERAL DE SEGERIDAD

Madrid 12.—El nuevo director general de Seguridad, comandante Valdivia, ha manifestado a los periodistas que mañana dará posesión al comandante Vázquez de su cargo de jefe superior de Policía.

EL SEÑOR BECERRA, SUBSECRETARIO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid 12.—Para el cargo de subsecretario del ministerio de Obras públicas ha sido designado el diputado radical don Manuel Becerra.

Los oficiales del Ejército, parapetados en el Hotel Nacional, comienzan a rendirse

Habana 12.—El presidente de la República, doctor Genus San Martín, ha dirigido un ultimatum a los oficiales del Ejército y la Marina, que están refugiados en el Hotel Nacional, para que en el término de veinticuatro horas se sometan al Gobierno revolucionario, ofreciéndoles ser respetados.

Aunque declararon la huelga los empleados del Hotel Nacional, fundándose en que los han sido dirigidos amenazas por los sindicatos de obreros.

Lo más probable es que lo hayan hecho por solidaridad con ellos. En el hotel se encuentran cuatrocientos oficiales y numerosas familias norteamericanas y europeas.

LOS OFICIALES DISIDENTES SE APRESTAN A LA DEFENSA

Habana 12.—Los oficiales del Ejército y la Marina refugiados en el Hotel Nacional hacen preparativos para defenderse.

Se ha hecho circular el rumor de que otros oficiales van a acudir en su auxilio, y que les han enviado a los rebeldes bombas y ametralladoras.

Ante el temor de que el Gobierno decida cortar el agua al hotel para obligar a los rebeldes a someterse, éstos han llenado todas las vasijas que hay en el mismo.

Los soldados que forman el cerco al hotel se niegan duramente a que pasen mercancías ni víveres para los sitiados.

Ante la terminación de la vigencia del tratado comercial con Francia

París 12.—Hoy ha llegado a este capital el señor Badia, jefe de la Sección de Tratados comerciales de España.

Como se sabe, a fines de Septiembre termina la vigencia del Tratado comercial con Francia, y en primero de Octubre comienza una política comercial.

El embajador de España ha mantenido varias conferencias con los ministros de Relaciones Exteriores y de Comercio.

Es propósito de Francia ampliar su mercado en España a cambio de ciertas concesiones.

Desde hace muchos años no se ha conocido en Francia un ambiente de tanta importancia para acometer tratados comerciales de altura.

HORARIO DE LOS FERROCARRILES

Table with 2 columns: SALIDAS and LLEGADAS. Lists train routes and times for various lines like Correo Directo, Correo de Baeza, etc.

Intento de atraco

Barcelona 12.—Esta tarde, a las seis y media, dos individuos penetraron en un estanco establecido en los bajos de la casa número 111 de la calle de Sarrá, cominando al dueño del mismo, Miguel Campo Figueras, para que les entregara un cierto dinero.

El propietario de la expendición de tabaco luchó con los atracadores, logrando echarlos del establecimiento.

Estos se dieron a la fuga, pero uno de ellos llamado Pedro Reas, de 19 años, fué detenido, por un Guardia civil.

Los buenos garagistas siempre deben tener existencias de

AIGLON AUTO-OIL

pues el público inteligente lo pide, como mejor lubricante

Don José Sánchez Guerra se fractura una pierna al dar una caída

EN BARCELONA COLOCAN UNA BOMBA EN LA GRAMOLA DE UN BAR

LA EXPLOSION DE UN BIDON DE CARBURO CAUSA UN MUERTO Y UN HERIDO

Cartagena 12.—Esta mañana ocurrió una explosión en un almacén, quedando destruida una manzana de casas.

Resultó muerto José Sierra Carrero y herido grave un amigo suyo.

La explosión sobrevino a causa de haberse incendiado un bidón de carburo.

A PUNTO DE SER LINCHADO POR ONDEAR LA BANDERA HITLERIANA

Palma de Mallorca 12.—El día 7 del actual el súbdito alemán Herr Koerner flameó en la vía pública una bandera hitleriana.

El público, al darse cuenta de ello arrebató la bandera a Herr Koerner a los gritos de ¡Viva España!, ¡Viva la República!

Después intentó linchar al alemán.

HUELGA GENERAL EN BURRIANA

Valencia 12.—En el pueblo de Burriana se ha declarado hoy la huelga general con motivo de no haberse dado abonos a algunos obreros sus jornales.

Los huelguistas obligaron a cerrar el comercio.

El paro es completo. Se han cometido algunos delitos.

DE TOROS

EN LERMA SUFRE UNA GRAVE COGIDA EL DIESTRO NIÑO DE LA PALMA

En el Sanatorio de Toreros ha fallecido el banderillero Paulino Jiménez Vadillo

Madrid 12.—Ha fallecido en el Sanatorio de Toreros el banderillero Paulino Jiménez Vadillo, que resultó herido en la corrida celebrada ayer en Alcalá de Henares.

LA COGIDA DEL NIÑO DE LA PALMA

Madrid 12.—En la corrida celebrada ayer en Lerma y en la que actuaron los diestros Niño de la Palma y Armillita Chico, fué cogido el primero de ellos, resultando con una herida grave en un muslo.

Cayó sano ha sido sometido a una intervención quirúrgica.

Aunque la herida es grave, el estado del Niño de la Palma no inspira serios cuidados.

EN SALAMANCA

Salamanca 12.—Se ha celebrado la primera corrida de feria con ganado de Cobateda.

Primero.—Barrera lo lances voluntarios.

Hace una faena de afino, para dos pinchazos y media delantero.

Segundo.—Domínguez da unos lances superiores, adornándose en quites lo mismo que Rafael Vega.

Las pasiones políticas

Barcelona 12.—Esta tarde, a última hora, en la Rambla de Canaletas se estableció una violenta discusión entre algunos grupos que se hallaban frente al edificio de un semanario donde se había colocado una pizarra con la noticia de la solución de la crisis.

La Policía intervino, disolviendo a los que querrelaban.

Del suelo fué recogida una pistola, así como una llave inglesa.

Se practicaron varias detenciones.

DON JOSE SANCHEZ GUERRA, HERIDO GRAVE AL DAR UNA CAIDA

Madrid 12.—Don José Sánchez Guerra se cayó anoche de la cama en su domicilio, resultando con la fractura de la pierna derecha.

Fuó asistido por el doctor Gómez Ulla.

COLOCAN UNA BOMBA EN LA GRAMOLA DE UN BAR

Barcelona 13.—Cerca de la una de la madrugada de hoy hizo explosión una bomba que había sido colocada detrás de la gramola de un bar del Paralelo.

El artefacto fué descubierto por el limpiabotas de la casa y con gran arrojo y serenidad lo cogió, lanzándolo a la calle y echándole un cubo de agua.

Poco después ocurrió la explosión.

EN ALBACETE

Albacete 12.—Se celebró la tercera corrida de feria con ganado de Murube.

Armillita estuvo superior en el primero, del que cortó los dos orejas y muy bien en los otros dos.

Al entrar a matar a su primero fué cogido, resultando con un puntazo, que no le impidió continuar la lidia.

La Srna estuvo bien en sus dos primeros y muy artística en el sexto, del que mató de una buena estocada.

LA MODA PRACTICA

La mejor Revista para el hogar

GUIA DEL TURISTA

La Alhambra.—Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas; Alcazaba, 0,50; torres, 1 peseta. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete.

Capilla Real.—Contigua a la Catedral. Horas de visita: de nueve y media a una y de tres a siete. Precio: 2 pesetas.

Coliseo Olympia. Temporada de Verano. Hoy Miércoles 13 de Septiembre 1933. Secciones continuas. PROGRAMA: ¡CLAMOROSO EXITO! de la preciosísima Opera «Paramount» titulada Amame esta noche.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA. Compañía de Comedias cómicas. QUINTERO - LABRA. DEBUT el Viernes 15 de Septiembre. Con la comedia en tres actos original de los ilustres autores señores Alvarez Quintero, titulada LO QUE HABLAN LAS MUJERES. UN GRAN ÉXITO DE RISA.

Salón Nacional. Hoy Miércoles 13 de Septiembre, 1933. Secciones continuas desde las 3 y 1/2 de la tarde. La última sección a las 11 y 3/4 de la noche. Grandioso programa. 1.º Sinfonía. 2.º Emocionante proyección de la 2.ª y última jornada de la colosal y estupenda producción «Universal», sonora y dialogada. Los héroes del fuego. Interpretación del intrépido y arrojado Coronel Tim Mc Coy. Emoción... Tempestades... Aventuras... Riesgos sin límites. 3.º Fin de Fiesta con la graciosísima película sonora de dibujos animados titulada Periquito en el campo. Precios POPULARISIMOS. BUTACA, 40 cts. ANFITEATRO, 20 CTS.

EL SOCIALISMO Y SU HISTORIA

Hoy día resulta, realmente, innecesario decantar la importancia de la idea socialista, en su doble aspecto de doctrina que abarca aspectos capitales de la vida individual y colectiva, y expresión de la dinámica humana en su lucha sempiterna.

Es muy frecuente comprobar el confusionalismo existente cuando se hace referencia a los nombres insignes de aquellos padrones que van formando el pasado socialista...

Imponese, pues, la necesidad de contribuir eficaz e intensivamente, mediante el libro, a sentar los verdaderos fundamentos del socialismo...

Desde el punto de vista de la historia, el socialismo es un fenómeno que se desarrolla en un proceso de formación y desarrollo evolutivo. Esta labor, de suyo ardua, ha tentado en vano, en su historia, a los más esforzados de los diversos países...

La labor crítica y difusiva en esta época de menos, su exposición histórica, desde el comienzo del rigorismo de método, singular imparcialidad crítica y el contenido dogmático del tema característico en los grandes autores sociales...

El presente libro — escribe Leidler — no es principalmente una historia de la vida organizadora del Socialismo, sino de su vida ideológica.

En el hospital de San Juan de Dios fué asistido de lesiones en la mano derecha, que se había producido trabajando en las obras del Hospital Clínico, el obrero Manuel Rodríguez Moreno, de 27 años.

Por estar reclamado por el Juzgado de Instrucción del Salvador, fué ayer detenido, ingresando en la cárcel, Bernardo Narajón Moyá, de 76 años, domiciliado en Alhacaba, 48.

Guardias municipales detuvieron a Salvador Arbolada Jiménez, de 38 años, y Adela Muñoz Mirón, los que promovieron escándalo en la vía pública.

En la Comaría de Vigilancia fué presentado por unos guardias municipales el menor Juan Ruiz Fuentes, el que hace unos días se había fugado de un Reformatorio de Málaga.

El Centro Instructivo y Protector de Ciegos «La Redención» pone en conocimiento del público en general que desde el día 15 del corriente quedan abiertas las clases especiales para los ciegos en lectura y escritura.

Pueden matricularse en esta sección todos los días, de dos a cinco de la tarde.

Rogamos a cuantas personas lean esta nota y conozcan a un privado de la vista lo envíen a este Centro para su educación.

ANGEL DOTOR Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OIDOS - NARIZ - GARGANTA Gran Vía, 39 De 3 a 5

EN EL HOSPITAL DE SAN LAZARO

A partir del 1.º de Octubre y durante todos los días laborables del Año escolar, se dará un curso general de enfermedades del aparato digestivo a cargo del doctor Fidel Fernández y de los auxiliares adscritos a su servicio de clínica médica.

Los señores que se inscriban asistiendo a las clases individualmente en todas las técnicas de exploración, diagnóstico y tratamiento, y aquellos que lo deseen recibirán temas y las facilidades necesarias para preparar trabajos de investigación o tesis doctorales.

Las lecciones tendrán lugar todas las mañanas de los días lectivos, y habrá, además, conferencias teóricas los jueves por la tarde, y sesiones operatorias precedidas de comentarios sobre la cirugía de la especialidad. Todos los señores inscritos utilizarán los diferentes servicios de la clínica: consultorio, enfermería, laboratorio, gabinete radiológico, gabinete de metabolismo, etc., etc., y aquellos que asistan con regularidad y demuestren el final su asistencia recibirán el diploma correspondiente.

Sucesos locales

Un herido en rifa En la plaza de Bibarrambila son tuvieron ayer rifa Guillermo Machado Santos, de 25 años, vendedor ambulante; Antonio Barbero López y Maximino Rodríguez Fernández.

En el hospital de San Juan de Dios fué asistido de lesiones en la mano derecha, que se había producido trabajando en las obras del Hospital Clínico, el obrero Manuel Rodríguez Moreno, de 27 años.

Por estar reclamado por el Juzgado de Instrucción del Salvador, fué ayer detenido, ingresando en la cárcel, Bernardo Narajón Moyá, de 76 años, domiciliado en Alhacaba, 48.

Guardias municipales detuvieron a Salvador Arbolada Jiménez, de 38 años, y Adela Muñoz Mirón, los que promovieron escándalo en la vía pública.

En la Comaría de Vigilancia fué presentado por unos guardias municipales el menor Juan Ruiz Fuentes, el que hace unos días se había fugado de un Reformatorio de Málaga.

El Centro Instructivo y Protector de Ciegos «La Redención» pone en conocimiento del público en general que desde el día 15 del corriente quedan abiertas las clases especiales para los ciegos en lectura y escritura.

Pueden matricularse en esta sección todos los días, de dos a cinco de la tarde.

Rogamos a cuantas personas lean esta nota y conozcan a un privado de la vista lo envíen a este Centro para su educación.

Lea nuestra edición de la tarde

EL SEÑOR D. Enrique Núñez Lazuen Ha fallecido plácidamente en el Señor. Falleció recibiendo los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad. R. I. P. Su desconsolada viuda, doña Josefa García Molina; sus hermanas, Concha (ausente) y Dolores; sus sobrinas y sobrinos y demás familia, participan a sus amilades tan sensible pérdida y las ruegan una oración por su alma. Granada 13 de Septiembre 1933.

Los concursantes al cuerpo de Arbitros

Relación de los opositores calificados en el concurso celebrado para la provisión de cincuenta plazas de vigilantes de Arbitros en expectación de destino:

Mateo Camero Calatayud, José Alonso Jiménez, Antonio Callejas Yáñez, José Ruiz de la Osa, José Jiménez Mesa, Miguel Durán Fernández, Manuel Rueda Ramírez, José Romero Baena, Rafael Cuesta Cabrera, Eduardo Martínez Casado, Manuel Cueli González, Guillermo F. Vichez, Manuel Fregenal Pifar, Pedro Martínez Martínez, Pedro Morales Belmonte, José Arrabal Piatero, Amador Prados Poyatos, Francisco Pérez Martín, Antonio Peregrina García, Eduardo Hernández Ibarra, Rafael Martí Mercado, Emilio Cano Reyés, Román Vidal López, Agustín Jiménez González, Andrés Torres Gómez, Manuel Bizarro Rodríguez, Antonio García Espinola, Manuel Burgos Esjardo, Francisco Jiménez Mesa, Francisco La Chica Horques, Juan Castro Flores, Evaristo Cencillo Quesada, Juan Angulo Ayas, Carlos Lastra Sanbio, Miguel Ontiveros Ubago, José Nadal Torres, Eduardo Mevazo Guzmán, Antonio Mesa Muñoz, Juan Ruiz Polo, Miguel Alvarez Ruiz, José Domínguez Sánchez, Manuel Peris Martín, Antonio Meizo Morales, José Anguita Fernández, Miguel Delgado Cabrera, José Lara Vega, Manuel Burron Pons, Jacinto Rueda Ramírez, Andrés Rivas Pérez, Eduardo González Montoya.

José Sánchez Jorja Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 18, 1. De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2912

EXAMENES EN EL INSTITUTO

Se verificarán con arreglo a las siguientes normas: Sábado 16 — A las nueve de la mañana, ejercicio escrito de Ingreso de los alumnos procedentes de la matrícula de Junio.

A las once de la mañana, alumnos procedentes de la matrícula de Septiembre, del número 1 al 120. A las cuatro de la tarde, del número 121 al final.

Martes 19. — Orales de Ingreso. A las nueve de la mañana, ejercicios de comparación de los alumnos que, habiendo aprobado el ingreso, hayan solicitado matrícula gratuita en el primer año (alumnos libres).

A las cuatro de la tarde, ejercicio escrito y dibujo de primer año (alumnos libres).

Miércoles 20, jueves 21, viernes 22 y sábado 23. — Ejercicios orales de primer año y asignaturas de alumnos procedentes de la convocatoria de Junio (oficiales, colegiados y libres) por el orden en que cada Tribunal convocará oportunamente.

Los exámenes de alumnos procedentes de la matrícula de Agosto se anunciarán con la debida anticipación.

BOMBA VALCARGES DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento, incluso con aguas impuras y arrosadas. Máximo rendimiento, mínimo consumo.

CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINARIA. Prensas y Molinos para molinos, molinos para molinos, molinos para molinos. GASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros Constructores. Oficinas y Talleres generales. Paseo de la Bombas, Teléfono 1823. Talleres para la construcción de bombas. Gran Cañal, Teléfono 420.

Bombas ORGA. Las mejores para el transporte de vinos y aceites. ENTREGAS INMEDIATAS.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with weather data for September 12, 1933. Columns include temperature (max, min, average), wind speed, and precipitation.

Nuevos arados todo de acero

Marcas ELEFANTE y LABRADOR. Son estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen. Sus resultados son tan buenos como económico su precio, dentro de su alta calidad.

Casa exclusiva para la venta JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

Sección de espectáculos

Isabel la Católica. Para el próximo viernes, día 15, ha sido nuevamente contratada y para que actúe durante un corto número de funciones, la compañía de comedias del popular actor cómico José María Labra, que por haber ya actuado en Granada goza de generalísima simpatía.

La comedia que han elegido para presentarse esta vez es la original de los ilustres autores Hermanos Quintero, que la titulan «Lo que hablan las mujeres», en la que se presenta ocasión de aplaudir al señor Labra y a toda la compañía.

Los precios, que han de regir en esta temporada son los increíbles de cinco reales la butaca, y ello motivará abundantes entradas y el éxito de estos modestos artistas.

Coliseo Olympia. Preciosa opereta la que hoy se restrena en el Olympia, producto de la Casa Paramount, con música de Strauss, y dirigida nada menos que por el famoso «metteur» Robert Mamoulin, e interpretada por la gentil y bella cantante Jeanette Mac Donald y el simpático actor Maurice Chevalier.

Se titula «Amame esta noche» y está repleta de escenas y situaciones muy cómicas, que harán reír al público extraordinariamente. Fue presentada de estreno por esta Empresa en la pasada temporada, constituyendo uno de los más ilustres éxitos obtenidos por el Olympia en la temporada pasada.

Mañana se repite otra preciosa opereta de la Aafa, titulada «Te quiero Anita», por la encantadora Mertha Eggerth, con música de Robert Stolz.

Salón Nacional. Grande fué el éxito obtenido ayer en esta sala con la proyección de la primera jornada de la colosal y emocionantísima producción Universal «Los héroes del fuego». El público pasó momentos de verdadera ansiedad al contemplar escenas de gran sensación como las que abundan en esta película. La labor realizada por su principal protagonista el consumado actor de gran arrojío, valentía e intrepidez coronel Tim Mc Coy, dejó también excelente impresión en cuantas personas presenciaron su gran realización.

Para hoy miércoles está anunciada la proyección de la segunda y última jornada de esta gran película «Los héroes del fuego», y a más, como complemento de programa, la exhibición de la graciosa película sonora de dibujos animados, titulada «Periquito en el campo». Regístran los popularísimos precios de 40 céntimos la entrada de butacas, y las sesiones continúan desde las tres y media de la tarde.

LA ACADEMIA DE IDIOMAS THE INTERNATIONAL SCHOOLS OF LANGUAGES. GRAN VÍA, 27 (Casa de la Perra Gorda). Para evitar confusiones con otras academias similares que acaban de surgir en esta localidad, tiene el honor de comunicar al público intelectual granadino, que tanto ha distinguido a esta Academia, que continúa dando sus clases en el mismo local que hasta ahora lo ha hecho y cuyas señas más arriba se mencionan.

Al mismo tiempo hace saber, que durante el mes actual y en los sucesivos, formará cada semana nuevas clases de ALEMÁN, FRANCÉS e INGLÉS. Los precios han sido rebajados hasta lo imposible, quedando, desde luego, al alcance de todas las fortunas.

Catedráticos, ayudantes y auxiliares de esta Universidad que han honrado esta Academia asistiendo como alumnos al curso pasado, han quedado tan satisfechos de nuestro sistema pedagógico, que se han apresurado a renovar su inscripción para el próximo curso.

Advertimos que la primera lección es gratuita para que puedan ir, sin compromiso alguno, los interesados, para apreciar nuestro sistema y la competencia del profesorado de esta Academia.

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS. Consulta de 8 a 5. Especial para emplomas y Comarzo, de 2 a 3. Teléfono 11. Vía V. V. y familia.

QUEJAS DEL VECINDARIO. Varios vecinos del barrio de los Alamillos, del San Cecilio, nos ruegan hagamos constar el mal estado en que se encuentra el darro general, anegándose por este motivo las cisternas y filtrándose las tinas de aguas sucias, que arrojan olores pestilentes.

INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS. Entregas inmediatas.

La muerte del rey Faysal

INGLATERRA EN ARABIA

Con la muerte del rey Faysal, Inglaterra ha perdido uno de sus más seguros y hábiles agentes en Arabia. Sin el apoyo británico, Faysal no hubiera muerto siendo rey del Irak, sino destruido e inópico, como su padre, Hussein, que también reinó sobre el Hedjaz, de donde lo desplazó otro aventurero que comenzó a destacar su figura cuando el derrumbamiento del Imperio turco brindó copioso botín a quien supiera apropiárselo con su audacia o con ayuda exóticas.

El padre de Faysal—Hussein—no era, bajo el poder anglosajón de Abdul Hamid, más que un agha de la Mecca. Nominalmente, un poderoso sultán; en realidad, algo tan poco brillante como organizador de las peregrinaciones a la patria de Mahoma. Pero tenía ambición y talento, y todas estas cualidades le puo al servicio del ideal panarábigo y contra los sultanes de Turquía. Mientras Hussein estaba entregado a su propio esfuerzo, cosechaba fracaso tras fracaso, sus completa no encontraban partidarios y sus manifestaciones no se leían más que en las cancellerías europeas.

Sobre todo, en Londres... El imperialismo británico, que ya planeaba y prevía el desmantelamiento del Imperio otomano y codiciaba la mayoría de su territorio asiático, se fijó en el inteligente y arrojado Hussein, que después de haber sido diputado y líder de sus reivindicaciones árabes en el Parlamento turco, vivía exiliado en París, para escapar a una condena de muerte. En este momento—1906—entabla ya contacto con Inglaterra con Hussein y se tratan los planes que no han de tener realización—y aun ésta de modo parcial—hasta 1915, a favor del rey reuelvo de la gran guerra.

Antes Hussein capitanea diversas tribus, todas meliogradas, y consigue que los diputados árabes de Turquía le nombren califa y jefe religioso, en oposición al de Constantinopla.

En 1915 aparece en Arabia el coronel Laurence, que todavía no era más que un miembro—destacado y con magnífico porvenir, así—de la Intelligence Service. Laurence, que llevaba muchos años preparando para esta labor, promueve una rebelión árabe contra Turquía, y como por obra de magia, alza reinos y legión reyes. En esta empresa, Hussein y sus hijos—Faysal, Abdullah y Ali—son los más ardientes colaboradores de Inglaterra, que les remunera espléndidamente—millón y medio de pesetas mensuales a Faysal, tres millones a su padre, otro millón para sus otros dos hijos—y les da seguridad de que al acabar la guerra ocuparán sendos tronos.

Esa promesa se cumple, y Hussein reina sobre el Hedjaz, Abdullah sobre Transjordania y Faysal sobre Siria y el Irak. De toda la prole de Hussein, Faysal es el más manejable y el más hábil. Mientras su padre estaba destruido en París y Londres, Faysal se había hecho un sólido prestigio entre sus correligionarios y hasta había aprendido, siendo diputado, a pronunciar elocuentísimos discursos.

En lo que no sobresalía era en el arte de la guerra. Esta insuficiencia belicosa estuvo a punto de costarle el trono y la protección de Inglaterra, que trataba de quedarse con Siria, al través de Faysal, no obstante la decisión de la Sociedad de Naciones, que había dado a Francia mandato sobre Siria.

Si el hecho no hubiera salido del terreno de las intrigas, habría vencido Faysal, e Inglaterra con él. Bastaría decir que Faysal supo atraerse a Clemenceau, que no hizo nada por recobrar Siria para Francia. Pero Millerand, que sucedió al «Tigre», resolvió apelar a las armas, y en veinticuatro horas el general Gouraud tomó Damasco y se apoderó de Faysal, poniéndolo en libertad a cambio de que renunciara a reinar en Siria.

La cesantía de Faysal fué muy breve. Inglaterra le dió otra corona—la del Irak—, mediante un plebiscito amañado y dirigido por auxiliares de Laurence. Desde ese día—28 de julio de 1921—Faysal ha sido monarca neodococristiano de la antigua Mesopotamia. Un monarca doméstico por el Gobierno inglés, incluido cuando la Gran Bretaña tuvo el gesto de concederle aparentemente independencia el Irak. Esta inteligente operación producida a Inglaterra numerosas ventajas, entre otras, la de desentenderse de responsabilidades en cuanto a la política internacional del Irak y la de tener en la Sociedad de Naciones un voto incondicional, el del representante iraquí. Pérdidas, ninguna. El petróleo del Irak continuaría en manos británicas, los soldados ingleses no se moverían del Irak y Faysal se guiría obedeciendo al santo y seña de Londres.

Recientemente—los lectores de estas notas lo recordarán—Faysal ordenó o constituyó—una hábil manutención de asirios y aprovechó el episodio para protestar ante la Sociedad de Naciones contra el apoyo que Siria había otorgado a los asirios fugitivos. El Gobierno inglés aparentó disgustarse mucho con Faysal y le prohibió que marchara a Suiza, donde pensaba ingresar en un sanatorio. Provisionalmente liquidada la cuestión asiria, el rey del Irak se trasladó a la República helvética. Pero ha sido para morir inopinada y prematuramente.

Aunque por su vida agitada podía creerse más viejo, no tenía más que cincuenta años. Su primogénito y sucesor, el emir Chazi, empezará a reinar bajo la tutela británica.

BALNEARIOS DE ZUJAR (GRANADA) Reuma - Nervios - Piel. Tres hoteles con pensiones desde 6 hasta 19 pesetas. TEMPORADA OFICIAL: Desde 1 de Septiembre a 10 de Noviembre. Estación ferroviaria de Baza

A la Asamblea Nacional Patronal Agrícola que se celebrará, proyectan asistir 50.000 labradores

Los trabajos de organización de la Asamblea Nacional Patronal Agrícola, que habrá de celebrarse el próximo día 18 en Madrid, van muy adelantados. En la organización de dicha Asamblea intervienen, con la Confederación Española Patronal Agrícola, las entidades agrarias, y ganaderas de carácter nacional, como la Confederación Católica Agraria, la Agrupación de Proprietarios de Fincas Rústicas, la Asociación de Ganaderos y la Asociación de Agricultores.

Las Compañías de Ferrocarriles han concedido la aplicación de la tarifa especial para los que asistan a las Asambleas; y los tarjetas para verificar dicho viaje podrán interesarse de las entidades organizadoras y de las Asociaciones agrícolas provinciales, que ya les habrán recibido de la Comisión organizadora.

Demuestra el entusiasmo que existe entre la clase agrícola para la mencionada asamblea es el hecho de que ya de alguna provincia, como Guadalupe, se han interesado 3 mil entradas para el acto, lo cual hace suponer que al mismo acudirán más de 50.000 agricultores. De Andalucía se está gestionando la concesión de trenes especiales, que partirán de Sevilla y de Málaga, e iguales noticias se reciben de otras provincias; todo lo cual hace augurar un gran éxito a la Asamblea.

De interés para los agricultores. La «Gaceta», 20 de Julio último, autoriza a la Dirección General de Agricultura para suministrar a todo agricultor que lo solicite trigo especial para semental, entre otras clases el «Aragón» o catalán de monte, limpio y cribado, a 57 pesetas los cien kilos con envase.

En las Secciones Agronómicas, Ayuntamientos, Sindicatos agrícolas y Escuelas públicas informarán y facilitarán impresos gratuitamente para hacer los pedidos.

Dependientes de comercio y auxiliares de Granada y su provincia. Se convoca a todos los compañeros socios a la junta general extraordinaria que ha de celebrarse en nuestro local social, Compás de San Jerónimo, 2, el próximo día 15, a las nueve y media de la noche en primer cita y a las diez en segunda, con arreglo al siguiente orden del día: 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Dar cuenta de los términos de la entrevista celebrada por esta Directiva con la representación patronal. Se encarece la más puntual asistencia.—La Directiva.

VIDA DEPORTIVA

El ex sevillista Rey, hoy entrenador del Recreativo, nos habla de la impresión que le ha causado el primer cuadro local y de lo que se puede hacer

Pocos aficionados habrá que no conozcan a don Antonio Rey, mejor dicho, a Rey, el que durante más de diez años defendió en la Hoya media los colores del Sevilla F. C. y que hace pocos días ha tomado posesión de su cargo de entrenador del Recreativo.

La historia deportiva de este gran elemento marca una época en el fútbol andaluz.

En ella, precisamente, la mejor de cuantas se han conocido, aquella en que el Sevilla era tenido como uno de los mejores onces de España y que con Kinké, Spencer, Herminio y otros lumbreras, creó y dio vida a ese estilo singular y pleno de gracia, que se denominó de la Escuela sevillana.

En todos los triunfos del once andaluz intervino de una manera activa Rey, que durante once años vistió sin interrupción la camiseta blanca, poniendo en la defensa de esos colores toda su voluntad, entusiasmo, y por qué decirlo, todo su pundonor de gran deportista y hombre.

Los dos primeros años de su des- envolvimiento deportivo los cursó en el Betis, de allí pasó al Sevilla y la última temporada activa vistió el maillot del Valencia, donde decidió pasar a la actividad privada, pero sin alejarse mucho de la esfera deportiva.

Sobriedad, dureza, valentía, gran conocimiento de juego, fueron siempre las características de este elemento que tenía por sistema detener al adversario en su avance, aunque el balón continuara hacia su meta.

El secretario técnico del Club local me presenta a Rey y son sus primeras palabras para dirigir un saludo cariñoso a la afición, a la que yo conocí por haber estado en nuestra ciudad varias veces, de la que hace grandes elogios y a la que esperaba venir con el cargo que hoy tiene.

¿Su impresión del primer partido que ha visto a los recreativistas? le pregunto.

—Como me propongo hacer cuento esté de mi parte, para que Granada tenga un equipo digno de su categoría, he de procurar ser sincero y no ocultar ninguna cosa que en el futuro pudiera perjudicarlo.

—El partido frente al Malacitano me ha causado la impresión de que el Recreativo puede ser un teamo bueno, ya que todos los elementos que posee tienen cualidades para que así sea.

—Adolecen de falta de colocación, debido quizá a no conocerse aún a los jugadores y también al poco entrenamiento. Esto en cuanto a la parte externa; en la interna, he observado poca disciplina, cosas amables que urge remediarlas y que creo conseguir, pues todo, absolutamente todos los muchachos son comprensivos y buenas personas.

—¿El resultado de Málaga? —Completamente distinto de lo que realmente fue el juego. Con algunas procedimientos que se emplearon el domingo frente al Recreativo, esto es, valiéndose de un árbitro a placer, han conseguido los malagueños en otras ocasiones vencer al Betis, al Sevilla y otros onces de más potencia. Bastante que esa táctica es completamente perjudicial, pues hace creer a la afición una cosa que no existe.

—Sin la desdichada actuación del árbitro que anuló a Calderín el mejor tanto de la tarde, que significaba el empate para el Recreativo y que motivó la expulsión de ese jugador, el resultado hubiera sido muy distinto, pues a raíz de ese incidente dominaron los nuestros, con sólo diez jugadores, más de veinticinco minutos.

—¿Una pán de entrenamiento? —Todavía es prematuro ello. Para el miércoles he citado a todos los jugadores, y cuando esté penetrado de las cualidades y condicio-

nes físicas de cada uno, les someteré al plan que convenga.

Como requisito indispensable, estoy confeccionando una tabla de castigos, que les será dada a conocer a los jugadores, y en que se clasifican las faltas, y sanciones de otra índole para las faltas de asistencia a los entrenamientos, insubordinaciones, estancias nocturnas y otros excesos propios de la edad; pero que hay que corregir en bien de ellos y del Club.

Con estas breves impresiones doy por terminada la charla con Rey, deseándole mucho éxito en el desempeño de su difícil misión, y felicitando al Club, que ha sabido obtener un elemento muy preciso para que el fútbol tenga una realidad práctica en Granada.

MARTINENC

La venganza de Marie y la candidez de unos directivos malacitanos

El «noy» que forma en el eje del equipo local tuvo en Málaga una buena actuación, demostrándole el hecho de que en el hotel fué requerido para que se alistara en las filas malacitanas.

El catalán que ya se ha picardeado un poco, no más, tuvo su momento de inspiración dejándose querer pero sin llegar a picar, ocultándole a los malagueños que estaba fichado y bien cogido.

Ante el regocijo de una buena prensa, solicitaron de él que llamara por teléfono y ponesse de acuerdo y el catalán continuó dejándose querer.

Todo esto lo comentaba el «noy» en el café, a su regreso de Málaga, diciendo que la tomadura de pelo había sido su venganza, por el maltrato que se le había dado.

Pero los malagueños no quisieron dejar pasar la ocasión y se presentaron la noche del domingo en Granada y a las cuatro de la madrugada del lunes se dedicaban a la caza de él con dinero y ofertas y el catalán continuaba dejándose aceriolar.

La tomadura del ondulado terminó después de las cinco, hora en que el catalán se echó a dormir, dejando a los malacitanos como a la novia del cuento, compuesta y sin hombre.

Habría que ver la cara de los «avispados» directivos, a su regreso de una noche de aventuras. —¿Pues qué?, señores malagueños, ¿creían ustedes que aquí estábamos tocando el violón, para que vinieran con sus manos enguantadas a llevarse una adquisición nuestra? ¡Vamos! pléñese para otra vez.

Una baja

Ha dejado de pertenecer voluntariamente a la Unión Sportiva el jugador Antonio Spínola, que ha sido durante cuatro años interior derecha del mismo equipo. También ha sido dos temporadas capitán de

ballo. La causa de esta resolución ha sido discrepancias habidas con la Directiva y el citado jugador. Entre los socios del Club ha sido muy sentida, por los numerosas simpatías de que goza y porque aunque jugador modesto sabía emplearse con un amor propio que hoy no tienen ninguno de los jugadores que componen el actual once de la Unión.

El Once Rojo del Fargue vence fácilmente al Athléto de Peligros por 8 a 2

El domingo tuvo lugar en Peligros un encuentro amistoso entre el Once Rojo y el Athléto de Peligros, venciendo los rojos por 8 a 2.

Desde el primer momento se notó la superioridad de los rojos, pues a los cinco minutos de empezar el encuentro logra Arroyo el primer tanto de la tarde en un chut que bate por completo al meta athléto.

Los equipos se alinearon en la forma siguiente:

Athléto de Peligros: Jiménez, Corral, Arias, Curro, Ruiz, Correo, Peco, Gálvez I, Gálvez II, Bailón y Labrós.

Once Rojo: Julián, Jesús, Ramos, Junquera, Huete, Torres, Esteban, Natalio, Arroyo, Ceclilo y Pérez.

El Andaluz, en su primer partido de temporadas, obtiene una victoria sobre un combinado de Astaré y Unión Sportiva de Granada

En Astaré, con motivo de las fiestas de este pueblo, tuvo lugar un interesante partido entre los equipos ya mencionados, ganando el Andaluz por tres goles a uno.

Fue un partido resultado favorablemente a los andaluces, porque éstos, a pesar de la apatía y desganada de que hicieron gala a lo largo de todo el encuentro, demostraron una técnica muy superior a sus enemigos.

A los quince minutos una internada de Serafín es cortada por la defensa zancadilleándose descaradamente, castigándose con penalty, que, tirado por Molina, se convierte en el primer tanto.

Se marcó el segundo gol a una jugada iniciada por Cantón, en la que recogió el balón Serafín, quien pasó a Molina (E); el centro delantero andaluz fué el encargado de batir a Vargas.

Iniciada la segunda parte, a los diez minutos un pase adelantado de Emilio lo aprovechó Molina (E) para rematar sobre la marcha el tercer gol del Andaluz.

A los veinte minutos una mano involuntaria de Zafra fué castigada con un penalty, que, tirado por Mariano, es el primero y único tanto para el combinado.

Otro penalty se tiró también sobre la puerta de Peligros, pero que paró en una magnífica estrada. Cuando faltaban cinco minutos tuvo el árbitro que suspender el partido por las continuas interrupciones del público.

Las alineaciones fueron: Astaré-Unión: Vargas, Díez, García, Muñoz, Cepillo (Unión), Manolo, Prieto (Unión), Lahoz, Millán (Recreativo), Mariano (Unión) y Alcalde (Unión).

C. D. Andaluz: Peligros, León, Zafra, Carrillo, Ureña, Ramón, Cantón (en el segundo tiempo Emilio), Isidro, Molina (E), Serafín y Molina. —G. R.

CICLISMO Un corredor granadino a la Vuelta a Levante

Ayer salió para Valencia el corredor granadino Joaquín Bailón, designado por la Unión Velocipédica Granadina para tomar parte en la gran prueba nacional Vuelta a Levante.

En esta carrera toman parte todos los ases españoles del ciclismo, siendo el año pasado ganada por Ricardo Montero, y el segundo Mariano Cañardo, actual campeón español, los cuales ya están inscriptos para la del presente año.

La prueba consta de nueve etapas.

1ª etapa, Valencia-Castellón de la Plana, 90 kilómetros; 2ª, Castellón Morella, 177; 3ª, Morella-Burriana, 173; 4ª, Burriana-Utiel, 182; 5ª, Utiel-Villena, 176; 6ª, Villena-Cartagena, 148; 7ª, Cartagena-Alcoy, 185; 8ª, Alcoy-Almansa, 126; 9ª, Almansa-Valencia, 117; haciendo un total de 1.377 kilómetros.

La prueba dará comienzo el día 16 de Septiembre y termina el día 24.

Le deseamos un nuevo éxito a tan gran deportista, que tan alto ha colocado el pabellón granadino en cuantas pruebas ha tomado parte.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para el día 13

Sala de Vacaciones.—Juzgado del Salvador: Contra José Lelva Díez y seis más, por lesiones; nueve testigos; abogado, señor Corro; procurador, señor Vida; secretario, señor Alonso.

El mismo Juzgado: Contra Francisco Carmona y otro, por atenta do y lesiones; trece testigos; abogado, señor Pabón; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, Sr. Alonso.

Juzgado de Albuñol: Contra Luis Rodríguez Gualda, por tenencia de armas; tres testigos; abogado, señor Blasco Díez; procurador, señor Laca; secretario, señor Alonso.

T. S. H. Progran: Día 13

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,20 y 8,40.

11,45: Mediodía. Nota de sinfonía. Calendario astronómico. Santoral.

12,00: Campanadas de Gobernación «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias. Disposiciones oficiales. Oposiciones y concursos. Gacetas. Bolsa de trabajo. Programas del día.

12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14,00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Cartelera. «Tristes recuerdos» (pasadoble), Caballero-Marquines; «Los bobones» (duo), Loygorry, G. Alvarez y Tellería; «Rondalla aragonesa», Granados; «Aires rusos», de Wieniawski; «Manon» (ah dispers vision); Mas-

net; «Me olvidé del mundo» (vals), Friedl; «Al borde de una fuente», Luzzi; «Dos danzas noruegas», de Grieg.

15,00: Revista cinematográfica, por Manuel Villegas López. «Adios, trigueros» (canción), Vigil y Flores; «Tristezas e lazos» (música de amor), Wagner; «El millón» (vals) R. Clair, Bernini y Parés; «La meiga» (preludio), Górriz.

(En el primer intermedio, después de las 15, cambios de moneda extranjera.)

15,50: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.—Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 15,40.

19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Citaciones de Bola. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.

Emisión técnica, dedicada al público radioescucha femenino: Información de modas. Poesías y discos solicitados por las señoras y señoritas radioyentes.

Música de baile. Transmisión de las orquestas que actúan en el American Dancing Alkazar.

20,15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.—Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20,15.

20,30: Fin de la emisión. 22,00: Noche. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.—Noticias de todo el mundo recibidas hasta las 22.

Teatro radiofónico: Las obras maestras de la literatura universal (nuevo programa); «La dama boba en la zuzuela del Pardo», refundición radiofónica de «La dama boba», de Lope de Vega, por Malpueyo, interpretada por los artistas de Unión Radio y precedida de unas «Palabras biográficas».

00,15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.—Resumen de noticias de todo el mundo.—Última hora; noticias recibidas hasta las 24.

00,30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Crónica de la provincia

De Algarinejo En honor de su maestro

Nos comunica la Agrupación Socialista de Algarinejo:

Con motivo de marcharse el compañero José María Morales Hidalgo, maestro nacional de este pueblo, por haber sido aprobado en el concurso de traslado celebrado recientemente, estos obreros, para dar una prueba más de su gratitud a todo el que los ha servido en sus crudas luchas y se ha interesado por su estado de esclavitud en que se hallaban sumidos, le acompañaron con la bandera de la Sociedad afectada a la U. G. de T. de este pueblo, hasta las afueras de la población, queriendo demostrar con esta nota el profundo sentimiento que ha causado su marcha.

Desde Tocón

Aunque en los días que corremos no son propios para festejar en ningún pueblo, debido a la tirantez de relaciones creada actualmente, no ha sido ello gran estorbo para que nuestro querido amigo don Francisco Moreno Navas haya logrado hacer un programa de fiestas como el que este año se ha llevado a cabo. El día 7 se quemó un bonito castillo y fué amenizado por la banda municipal de Illora.

De Huéscar

Para el señor administrador principal de Correos de la provincia:

En primeros del corriente mes marchó con licencia el jefe de la oficina de Correos de esta ciudad, don Luis Castañeda, y desde entonces no se admiten giro postal, según manifiestan los empleados de dicho centro.

¿Es que no hay personal del Cuerpo con quien sustituir a este funcionario, a fin de no privar al público de un servicio tan importante como siempre ha ocurrido? Téngase en cuenta que Huéscar no es una aldea y que el partido de que es cabez: protesta de semejante anomalía. El corresponsal.

Fiestas y feria de ganados en Güevéjar

Durante los días 14 al 17 del actual se celebrarán en este pueblo las tradicionales fiestas y feria de ganados, con el orden que a continuación se expresa:

Día 14. A las cuatro de la tarde, entrada de la banda de música de Gábla Grande, la que interpretará seguidamente en la plaza pública sus mejores composiciones; a las nueve de la noche, gran castillo de fuegos artificiales, construido por un renombrado pirotécnico, y a las once de la noche, velada en la referida plaza.

Día 15.—A las seis de la mañana, diana por la referida banda; a las diez, inauguración de la feria de ganados, en cuya feria dicha banda de música dará un magnífico concierto hasta las doce; a las cinco, concierto en la plaza pública con elevación de globos y fantoches, verificándose después animados bailes públicos con velada, hasta las altas horas de la noche.

Día 16.—Segundo de feria de ganados, con asistencia de la banda de música, en cuya feria se celebrarán carreras de burros con premios al que corra menos; a las cinco de la tarde, bailes en la era alta junto a la feria; a las nueve de la noche, verbena en la plaza pública, que amenizará dicha banda hasta las doce de la noche.

Día 17.—Tercer día de feria de ganados, con asistencia de la música; a las cinco de la tarde, manifestación cívica e inauguración de un centro obrero, construido por la Agrupación Socialista, con asistencia de la banda municipal de música.

(Durante estos días actuarán cine, circo y otros espectáculos, como canto flamenco, etc.). El corresponsal.

Desde Tocón

Aunque en los días que corremos no son propios para festejar en ningún pueblo, debido a la tirantez de relaciones creada actualmente, no ha sido ello gran estorbo para que nuestro querido amigo don Francisco Moreno Navas haya logrado hacer un programa de fiestas como el que este año se ha llevado a cabo. El día 7 se quemó un bonito castillo y fué amenizado por la banda municipal de Illora.

El día 8 hubo concierto por mañana y tarde y a las seis y media salió de la casa (el pueblo) la manifestación cívica, en cuya presidencia figuraba el alcalde señor Moreno Navas, el secretario de la sociedad obrera Emilio Castro Fernández y el industrial José P. de Arza; continuación la banda de música y los obreros que pertenecen a la sociedad. La manifestación recorrió las calles del pueblo, descubriendo todos al paso de la bandera socialista; después hubo verbena, y el 9, carreras de cintas que resultó muy vistosa y después, velada, de stacardos muchos cantadores.—Juan Olib Porras.

Ferías y fiestas en Huéscar

Durante los días 13 al 17 del presente mes se celebrarán grandes fiestas, con motivo de la feria de ganados, que anualmente se celebra en esta villa, con arreglo al programa siguiente:

Día 13.—A las doce, anuncio de las fiestas en la plaza de la República por la banda municipal y disparo de cohetes. A las siete de la tarde, concierto en la plaza de la República. A las diez de la noche se quemará un bonito castillo de juegos apomones en dicha plaza, amenizado por la banda, y primera velada, en la que lucirá una bonita y artística iluminación.

Día 14.—A las seis, gran diana por la banda, que recorrerá las principales calles de esta villa. A las diez, inauguración de la feria de ganados por las autoridades, asistiendo la banda municipal, que dará un bonito concierto. A las diez de la noche, velada en la plaza de la República.

Día 15.—A las seis, diana. A las diez, concierto en la feria. A las seis de la tarde, elevación de globos y fantoches en la plaza de Pablo Iglesias. A las diez, concierto por la banda en la misma plaza.

Día 16.—A las seis, diana. A las diez, concierto en la misma plaza.

Día 17.—Último día de fiestas. Durante todo el día habrá variedad de festejos. A las diez de la noche, última velada en la plaza de la República.

(Durante estos días actuarán cine, circo y otros espectáculos, como canto flamenco, etc.). El corresponsal.

RUBIA Y MORENA en el LANCE MATRIMONIAL.....

Advertisement for 'RUBIA Y MORENA en el LANCE MATRIMONIAL' featuring illustrations of couples and text describing matrimonial services.

CERTIFICADOS DE HACIENDA

Advertisement for 'CERTIFICADOS DE HACIENDA' providing information on certificates and services.

FOLLETIN DE "EL DEFENSOR" Núm. 279

Advertisement for 'LOS SIETE PECADOS CAPITALES' by Eugenio Sue, including a small illustration of a man.

—Dirásle, hija mía, a la bondadosa señora Bastien que hemos bebido a su salud y a sus lindos ojos. Y al mismo tiempo... al devolverme el vaso, puso dentro... ¿a qué no adivináis?... Estas cinco hermosas monedas de oro, diciéndome: «Eso es para los criados de la señora Bastien, con el pacto de que han de beber a la salud de mi nieto, el marqués de Pont Brillant» Hasta más ver, hija mía. Y arrancó el coche. —Mucho siento, Margarita, que no hayáis tenido la delicadeza de rehusar el dinero que os dió. —¡Pero, señora, cinco dobles!

—Bueno, señora, no tengáis cuidado, que se hará como le mandáis. En vano procuraba la señora Bastien adivinar el objeto de aquella visita, incidente que le acusaba mayor novedad, por cuanto tenía muy presente el odio que profesaba Federico al marqués de Pont Brillant. Por la mañana del día siguiente notició María a David esta circunstancia, y éste notó dos cosas que también habían hecho mella a la señora Bastien, aunque bajo otro punto de vista. —He aquí lo que yo opino, señora —dijo David; la demanda de un vaso de agua no era más que un pretexto para hacer una largueza que sería de una larga prodigalidad y no encubrir algún intento reservado. Así fué que la señora de Pont Brillant se resignó a beber o a hacer beber a su compañera el vaso de vino, sin duda por no humillar a Margarita, delicadeza que me parece muy singular en una mujer como la señora de